
 

 

 

TVORÍME VEDOMOSTNÚ SPOLOČNOSŤ 
Európsky fond regionálneho rozvoja 

 

Digitalizácia kultúrneho dedičstva VHÚ 

 

Vojenskému historickému ústavu sa podarilo uspieť so svojim projektom „Digitalizácia 

kultúrneho dedičstva VHÚ“ v dopytovom projekte Operačného programu Informatizácia 

spoločnosti spolufinacovaného Európskym fondom regionálneho rozvoja a následne 

6. februára 2013 podpísal riaditeľ VHÚ Zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného 

príspevku MK-06/2013-SORK vo výške 998 863, 60 Eura. 

Hlavným cieľom projektu, ktorého hlavná časť bude ukončená v marci 2015                             

je digitalizácia, uchovávanie a sprístupňovanie archívnych fondov VHÚ ako kultúrneho 

dedičstva SR, čím sa napĺňa hlavný cieľ predkladaného projektu viazaný na príslušný cieľ 

opatrenia – „Skvalitnenie systémov získavania, spracovania, ochrany a využitia poznatkov                

a digitálneho obsahu pamäťových a fondových inštitúcií, modernizácia a dobudovanie 

infraštruktúry pamäťových a fondových inštitúcií na národnej úrovni.“ Zároveň sa zvýši 

kvalita základného výskumu, dokumentačnej činnosti a dosiahne kvalitatívny posun                          

v poznaní vojenskej histórie Slovenska. 

Projekt Digitalizácia kultúrneho dedičstva VHÚ vytvorí základ pre systematické 

narábanie so zdigitalizovanými archívnymi objektmi vojensko-historického charakteru                    

na Slovensku vo formátoch, konformných s európskymi štandardmi, zachráni vybranú časť 

kultúrneho dedičstva pred mechanickou deštrukciou či ďalším znehodnotením, uľahčí 



prístup k efektívnemu využívaniu zdigitalizovaných objektov pre edukačné, 

vedeckovýskumné i osvetové účely. Projekt priamo napomôže k zdigitalizovaniu špecifického 

segmentu kultúrneho dedičstva, a síce vojensko - historických archívnych objektov. 

VHÚ ako pamäťová a fondová inštitúcia je nositeľom, uchovávateľom 

a sprostredkovateľom vedeckého a kultúrneho poznania. Obmedzujúcou skutočnosťou                  

pre ďalší rozvoj slovenskej historickej vedy a vedecko výskumnej činnosti je skutočnosť, že 

v súčasnosti je väčšina archívnych materiálov dostupných iba v písomnej forme alebo                     

vo forme originálov (viac ako 86%). Digitalizáciou archívnych dokumentov a materiálov VHÚ 

zabezpečí zrýchlenie prístupu užívateľov – či už laickej alebo odbornej verejnosti k archívnym 

dokumentom, ako aj vytvorenie podmienok na zabezpečenie zvýšenia úrovne vedeckého 

poznania v oblasti vojenskej historiografie.  

Digitalizované dokumenty budú užívateľom prístupné cez aplikačné programové 

vybavenie pre portál, archív a vyhľadávanie digitalizovaných dokumentov prostredníctvom 

kľúčových slov. Dlhodobý archív, ktorý bude vytvorený v priestoroch VHA bude zároveň 

garantovať vysokú bezpečnosť spracovávaných dát a zároveň vysokú dostupnosť systémov, 

ktorá je z pohľadu užívateľov nevyhnutná pre dôveryhodnosť pri každodennom 

a pravidelnom prístupe k zdrojom a aplikáciám. 

www.opis.gov.sk   www.nsrr.sk   www.informatizacia.sk 
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